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Curriculum accademico
INFORMAZIONI PERSONALI
Nome: Eleonora
Cognome: Esposito
Data di nascita: 30/01/1985
Nazionalità: Italiana
Indirizzo: Via Silvio Pellico, 137 - 06061, Castiglione del Lago (Perugia)
Telefono: +39 338 3868178
E-mail: psico.eleonoraesposito

 HYPERLINK  "mailto:psico.eleonoraesposito@gmail.com" @gmail.com  
· Qualifica professionale: Abilitazione all’esercitazione della professione di Psicologo dal 07/09/2012 – Iscrizione ordine degli Psicologi della Toscana n° 7866.
· Qualifica accademica: Dottore di Ricerca in Scienze Psicologiche conseguita in data 18/02/2016
ISTRUZIONE E FORMAZIONE
Novembre 2012 – Febbraio 2016:
Dottore di Ricerca  in Scienze Psicologiche presso Dipartimento di Psicologia – Università degli studi Firenze (Tutor: Prof.ssa Giuliana Pinto). Strutturazione e sviluppo di progetti di ricerca volti ad indagare le competenze di simbolizzazione e di teoria della mente interpretativa nella fascia d’età 3-11 anni. Assistente di laboratorio e sostegno ai laureandi.
Aprile – Luglio 2015:
Visiting PhD student presso Psychology Department – St. Francis Xavier University in Canada (Tutor: Dott.ssa Tara Callaghan). Approfondimento delle tematiche teoriche e pratiche sullo sviluppo della competenza di simbolizzazione e di teoria della mente interpretativa.
Novembre 2014:
Partecipazione alla International Winter Training School. Approfondimento sulle tematiche legate allo sviluppo infantile in un’ottica Evidence-Based, in particolare in contesti educativi, familiari e sociali
Settembre 2011 – Marzo 2012:
Tirocinio Post Lauream presso Psychology Department – St. Francis Xavier University in Canada (Tutor: Dott.ssa Tara Callaghan). Assistente alla ricerca e strutturazione di un progetto di ricerca sullo sviluppo della comprensione simbolica nei bambini 3-5 anni frequentanti scuole dell’infanzia Canadese. Assistente di laboratorio e sostegno ai laureandi. Tirocinio svolto in lingua inglese.
Marzo 2011 – Settembre 2011:
Tirocinio Post Lauream presso il Dipartimento di Psicologia (Laboratorio di Psicologia Scolastica: Ricerca e Intervento) di Firenze (Tutor: Prof.ssa Giuliana Pinto). Progetto di ricerca sullo sviluppo delle competenze simboliche nei bambini prescolari.
Assistenza di laboratorio e sostegno ai laureandi.
Febbraio 2011:
Laurea Magistrale in Psicologia dello Sviluppo e dell’Educazione conseguita presso l’Università degli Studi di Firenze con la votazione di 110\110 e Lode.
Titolo della tesi: Disegni, Numeri e Parole: I Sistemi Notazionali in Prospettiva Evolutiva. Relatore: Prof.ssa Giuliana Pinto. Il progetto di tesi ha indagato l’emergere e la differenziazione dei diversi sistemi notazionali (disegno e scrittura), andando ad indagare il peso che svolge il disegno nell’acquisizione della scrittura.
Febbraio 2011:
Partecipazione al Convegno Giunti: “In classe ho un bambino che …”. Firenze, 4-5 febbraio 2011.
Marzo 2010 – Giugno 2010:
Stage Universitario presso l’Istituto Professionale “F.Datini” di Prato (Tutor: Sandra Storai). Partecipazione al progetto “Sostegno alla Didattica”, attività di osservazione durante i colloqui psicologici di ascolto e consulenza, partecipazione al Laboratorio sul metodo di studio previsto per gli allievi con DSA, lettura delle diagnosi dei ragazzi certificati, partecipazione ad uno Scrutinio Finale.
Gennaio 2010 – Marzo 2010:
Partecipazione al Corso di Perfezionamento  “I Disturbi dell’apprendimento scolastico in bambini ed adolescenti: diagnosi ed intervento” presso l’Università degli Studi di Firenze.
Novembre 2009:
Partecipazione alla Giornata di Studio: “Lo psicologo nella scuola: teoria, ricerca, intervento”. Firenze, 13 Novembre, 2009.
Ottobre 2009:
Partecipazione al Convegno Aipcp: “Psicologia dell’emergenza, con particolare riferimento alla popolazione abruzzese vittima del sisma dell’aprile 2009”. Firenze, 17 Ottobre 2009.
INCARICHI PROFESSIONALI
Marzo 2016 ad oggi:  
Esercizio della libera professione di psicologa presso l’associazione “Avanti con Grazia”.
INCARICHI ACCADEMICI
Ottobre 2012 – Dicembre 2016:
Cultore della materia per il corso di Psicologia dell’educazione – Università degli studi di Firenze
PUBBLICAZIONI
Esposito E., Vezzani C., Ianné S., (2014). Disegnare e scrivere in età prescolare: traiettorie evolutive.  Psicologia dell’Educazione. Vol 8(3), 279-292.
Pinto G., Esposito E., (2014). Resistere alle avversità: il contributo della creatività pittorica. In Antonietti A., Molteni S. (Eds.). Educare alla creatività: modelli, metodi, strumenti e contesti. Edizioni Erickson, Trento.
COMUNICAZIONE A CONVEGNI
Internazionali
Esposito E., (2016). Language as a link between interpretative theory of mind and development of symbolic understanding of maps. Sessione Poster, 21st JURE conference (Junior Researches of EARLI),) “Education in a dynamic world: Facing the future”, University of Helsinki, Finland, 4-8 Luglio 2016.
Esposito E., & Pinto G., (2015). Pictorial symbols comprehension and theory of mind in children. Sessione Poster, 16th Biennal EARLI Conference (European association of Research on Learning and Instruction) 16th Biennal Conference “Towards a Reflective Society: Synergies between Learning, Teaching and Research”, University of technology, Limassol (Cyprus) 25-29 Agosto 2015.
Esposito E., (2015). Relationship between drawing and writing skills in preliterate children. Sessione Poster, 19th JURE (Junior Researches of EARLI), EARLI Pre-Conference, Towards a Reflective Society: Synergies between Learning, Teaching and Research”, University of technology, Limassol (Cyprus), 23-24 Agosto 2015.
Esposito E., (2015) Interpretative Theory of Mind (iTom) and Children’s Developing Understanding of Graphic Symbolization. Sessione Poster, 14th European Congress of Psychology “Linking technology and psychology: feeding the mind, energy for life”, Milano (Italy), 7-10 Luglio 2015.
Esposito E., (2014). Research tools on the symbolic development. Intervento orale al Seminario di studi Internazionale “Symbolic development and communication in the school Contexts”, Università degli Studi di Firenze, Firenze (Italy), 10 luglio 2014.
   Nazionali
Esposito, E. & Vezzani, C. (2015). Comprensione simbolica e Teoria della Mente: Quale relazione? Sessione Poster al XXVIII Congresso Nazionale AIP della sezione di psicologia dello sviluppo e dell’educazione - Parma (Italy), 24-26 Settembre 2015.
Ianné, S. & Esposito, E (2015). Attività e strategie di studio tra gli studenti universitari. Sessione Poster al XXVIII Congresso Nazionale AIP della sezione di psicologia dello sviluppo e dell’educazione - Parma (Italy), 24-26 Settembre2015.
Esposito, E. (2014). Disegnare e Scrivere in età prescolare: traiettorie evolutive. Sessione Poster alla Giornata di Studio La psicologia fiorentina: 110 anni ed oltre, Università degli Studi di Firenze. Firenze (Italy), 9 Ottobre 2014.
Camilloni M., & Esposito E., (2013). Il disegno del bambino nella pratica educativa e scolastica Intervento orale al III Convegno Nazionale, “in classe ho un bambino che…”, Giunti Editore. Firenze (Italy), 8-9 Febbraio 2013.
Esposito, E., Pinto, G., Tramonti, F., & Lunghi, C. (2013). L’importanza del contesto educativo nello sviluppo della creatività infantile. Intervento orale al XXVI Congresso Nazionale AIP – Sezione Sviluppo, Milano Bicocca (Italy), 19-21 Settembre 2013.
Ianné S., & Esposito E., (2013). L’apprendimento come attività significativa: il punto di vista dello studente. Sessione Poster al XXVI Congresso Nazionale AIP – Sezione Sviluppo,  Milano (Italy), 19-21 Settembre 2013.
Pinto G., Camilloni M., & Esposito E., (2011), La mente diviene simbolica: lo sviluppo dei sistemi notazionali in età prescolare. Sessione Poster al XXIV Congresso Nazionale AIP – Sezione Sviluppo,  Genova, 19-21 Settembre 2011.
TRADUZIONE
Pinto, G., & Toselli, M. (2014). “Un Giorno nella vita”. Percorsi internazionali di ricerca nella prima infanzia. Firenze: Seid Editori. (ed. orig. Gillen J., Cameron A.C. (2010). A Day in the Life. International Perspective on Early Childhood Research. Palgrave Macmillon,)
FONDI DI RICERCA
2012-2015
Borsa di studio per la scuola di Dottorato in Psicologia al Dipartimento di Scienze della Salute finanziata dall’Università degli studi di Firenze.
PARTECIPAZIONI AD ASSOCIAZIONI
Membro EARLI (European Association of Research on Learning and Instruction), dal 2015.
Membro JURE (Junior Researchers) of EARLI (European Association of Research on Learning and Instruction), dal 2015.
Membro AIP (Italian Association Psychology), Sezione Psicologia dello Sviluppo e dell’Educazione (Section of Developmental end Educational Psychology), dal 2016.
ABILITÀ
Linguistiche
Ottobre 2014 – Febbraio 2015
Corso di Inglese, livello B2
TUCE Tiber Umbria Comett Education Programme, Italia
Maggio 2010 – Giugno 2010
Corso di inglese, livello B1
Centro Linguistico di Ateneo, Università degli studi di Firenze, Italia
	
	Lettura
	Scrittura
	Orale

	Italiano
	Madrelingua

	Inglese
	Eccellente
	Buono
	Eccellente


Conoscenze informatiche
Ottime conoscenze dei sistemi operativi: MS-DOS e WINDOWS e dei programmi applicativi WORD, EXCEL e POWER POINT. Buona conoscenza del sistema operativo statistico SPSS, email, internet.
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